
Анекс 1: Опис на работната задача

Опис на услугата

Центарот за истражување и информирање за животната средина „Еко-свест“ од Скопје, 
во рамки на своите редовни активности, планира низа јавни активности во текот на 2025 
година, насочени кон подигнување на информираноста и свесноста на граѓаните, со 
посебен фокус на Битолскиот Регион. Целта на овие активности е да се презентираат 
алтернативите  во  енергетскиот  сектор,  со  акцент  на  намалување  на  јаглеродните 
емисии и зголемување на имплементацијата на обновливите извори на енергија (ОИЕ). 
Во контекст на ова, ќе се промовира праведната енергетска транзиција, која има за цел 
да обезбеди поддршка за заедниците и работниците кои зависат од фосилни горива, 
овозможувајќи праведен премин кон одржливи и зелени енергетски решенија.Како дел 
од  овие  активности,  ќе  биде  формирано  младинско  собрание,  кое  ќе  служи  како 
платформа за младите да се вклучат активно во процесите на енергетска транзиција. 
Собранието ќе биде организирано од младинската организација во соработка со „Еко-
свест“, со цел да ги вклучи младите во дебати и дискусии за влијанието на фосилните 
горива и потребата од премин кон обновливи извори на енергија. Младинското собрание 
ќе биде место за размена на идеи, иницирање на решенија за праведна енергетска 
транзиција и за зголемување на свесноста за значењето на заштитата на животната 
средина. Предложените активности треба да бидат резултат на копродукција помеѓу 
„Еко-свест“ и ангажираната страна.

Основни информации
Центарот за истражување и информирање за животната средина Еко-свест истражува, 
информира и делува кон унапредување на јавните политики и навиките за одржливо 
живеење и заштита на животната средина. Нашата визија е праведно, одговорно и 
совесно општество каде здрави граѓани одржливо живеат во благосостојба и хармонија 
со  животната  средина.  Своите  мисија  и  визија  ги  остваруваме  преку  различни 
иницијативи  кои  вклучуваат  поддршка  и  поттик  на  граѓанската  свесност  и  активно 
учество на локалните заедници. Промовирањето на практични решенија во соработка 
со организации и институции, дополнително допринесуваат кон исполнување на нашата 
визија и мисија. За нашиот успех, доказ се јавните кампањи за подигнување на свеста за 
климатските  промени,  заштитата  на  природата  и  водите,  аерозагадувањето, 
енергетската транзиција и зелената трансформација кои ги спроведуваме повеќе од две 
децении и имаат допрено до над 1 милион граѓани.

Проектот во чии рамки се предвидува оваа активност, има цел подигнување на јавната 
свест  за  штетноста  од  користењето  на  фосилни  горива  при  работењето  на 
термоцентралите, особено во Битолскиот регион. Како алтернативи на производството 
на енергија од фосилни горива се наведуваат бројни решенија, меѓу останатите се 
промовираат и фотоволтаичните и ветерните електрани, кои може, а и треба да се 
поставуваат на необработливо и веќе деградирано земјиште. Македонија располага со 
доволно  деградирани  површини  за  поставување  на  централи  кои  ќе  работат  на 
обновливи извори (ОИ) за да се задоволат енергетските потреби на целата држава. 
Затворањето на јагленокопите и термоелектраните на јаглен не треба да се третира 
како табу тема. Напротив, треба отворено да се дискутира за плановите на локално и 
централно ниво и да се разработат практични и реални решенија кои ќе одговорат на 
социјалниот, економскиот и еколошкиот предизвик во регионот. Со оваа активност, Еко-



свест цели да ја иницира токму оваа дискусија и помеѓу младата публика со цел да 
поттикне едукација и размислување за вистински решенија и реални инвестиции во овој 
сектор имајќи ја предвид граѓанската благосостојба.

Цел на услугата

Организирање и координирање на Младинско граѓанско собрание од искусна младинска 
организација  кое  ќе  придонесе  за  зголемување  на  свесноста  кај  младите  луѓе  за 
процесите на праведната енергетска транзиција и одржливите решенија.

Предложените младински активности треба да бидат осмислени на начин кој ќе биде 
доволно креативен и интересен за вклучување на што е можно поголем број на млади 
луѓе од Битола, но и од Пелагонискиот Регион. Темите ќе се фокусираат на праведната 
енергетска  транзиција,  која  не  само  што  вклучува  намалување  на  зависноста  од 
фосилни  горива,  туку  и  обезбедување на  инклузивност  односно, поддршка  за 
заедниците кои се најпогодени од транзицијата.

Младинското граѓанско собрание треба да се организира и спроведе на јавна локација 
или  простор  во  општина  Битола.  Првично  предложените  младински  активности  во 
фазата на разработка и имплементација треба да бидат договорени и одобрени од „Еко-
свест“.

Целта на собранието е да информира, едуцира и дефинира приоритети за праведната 
транзиција од младите во Битола, како и во соработка со Универзитетот во Битола да се 
изготви  нацрт-концепт  за  првиот  територијален  план  за  праведна  транзиција  за 
Пелагонискиот регион.  Нацрт-концептот на планот за праведна транзиција потоа ќе 
биде презентиран на заинтересираните страни од општините во Пелагонискиот Регион 
и на донесувачите на одлуки на централно ниво.

Обем и детален опис на услугата 
За успешна реализација на планираните активности на организацијата во договорениот 
временски  рок,  ангажираната  младинска  организација  е  потребно  да  предложи 
соодветни активности наменети за млади кои може да вклучуваат, но да не се ограничат 
на активности од типот: 

- Да организира Младинското граѓанско собрание во Битола, вклучувајќи избор на 
учесниците (минимум 50 млади луѓе од Пелагонискиот Регион) и обезбедување 
на сите логистички потреби.

- Да обезбеди место за одржување на собранието, како и сите потребни ресурси и 
материјали за успешно спроведување на активностите.

- Да спроведе едукативна работилница, дискусии и интерактивни активности кои 
ќе се фокусираат на праведната енергетска транзиција и улогата на младите во 
овој процес.

- Да осигура дека сите активности ќе бидат водени од експерти во областа на 
енергија и одржлив развој.

- По завршувањето на собранието, понудувачот ќе биде одговорен за собирање 
на сите препораки и ставови од учесниците и за изработка на нацрт-концепт за 
првиот територијален план за праведна транзиција за Пелагонискиот Регион.

- Нацрт-концептот  треба  да  ги  вклучува  конкретните  решенија  за  праведната 
транзиција, како и предлози за имплементација на истите.

- Презентација  на  нацрт-концептот  пред  локалните  власти,  донесувачите  на 
одлуки на централно ниво и други засегнати страни во регионот.



- Обезбедување  соодветна  документација  на  сите  чекори  во  продукцијата  на 
осмислените активности и предложување соодветен модел за споделување на 
правата  за  понатамошна  дистрибуција  и/или  изведба  на  активностите  по 
некомерцијални и комерцијални услови по завршување на проектот. 

- Да  обезбеди  соодветно  документирање  на  сите  чекори  во  продукцијата  на 
активностите и да предложи соодветен модел за споделување на правата за 
понатамошна  дистрибуција  и  изведба  на  истите  под  некомерцијални  и 
комерцијални услови и по завршување на проектот. 

Активностите  кои  ќе  бидат  договорени  и  одобрени,  ангажираната  страна,  во 
координација  со  Еко-свест,  ќе  треба  да  ги  промовира  преку  соодветни  медиумски 
канали и  да обезбеди учество на што поголем број  учесници и  присутна публика. 
Ангажираната страна треба да предложи и соодветна јавна локација или простор, како и 
временски период за реализација на договорените младински активности. 

Ангажираната страна за договорените активности ќе треба: 

- Најдоцна до 31 јули 2025 година да изготви извештај за сработените активности 
со информација за активно вклучени млади лица, посетеноста и гледаноста во 
бројки и по медиуми (социјални, традиционални) и со линкови од објавените 
продукти кои се предмет на договорот; 

- Да одржува консултативни состаноци со лицето назначено за контакт од страна 
на нарачателот, во термини меѓусебно и однапред договорени (најмалку еднаш 
месечно);

- Да одржува тесна соработка со останатите вработени во организацијата; 

- Извршување на работните задачи во согласност со политиките на Еко-свест и 
насоките дадени од страна на назначените лица за контакт.

Временска рамка

Периодот на имплементација е помеѓу 17 март и 31 јули 2025 година.

Буџет

Максималниот  буџет  достапен  за  извршување на  горенаведените  задачи  изнесува 
3.000,00 ЕУР (во денарска противвредност според курсот од конверзијата на средствата 
од примената транша од донаторот) со вклучен ДДВ износ.

Комуникација и надзор на проектот

Ангажираната страна ќе назначи лице за контакт кое ќе биде одговорно за навремена и 
точна комуникација и координација со Еко-свест.

Еко-свест ќе биде одговорен за надзорот за напредокот на активноста и почитувањето 
на договорите и договорените страни. 

Контакт лице

Контакт лица за проектот ќе биде: 

Марија Штерјова

Е-маил: marija  @ekosvest.com.mk  

            Контакт телефон: +389 (0)70 340-935 

mailto:elena@ekosvest.com.mk

